

# 山洪冲垮道路，上学恐借道邻市

## 295户山村村民出钱出力修通孩子上学路

7月初的一场强降雨引发山洪，冲毁了临沂市沂水县沙沟镇于家洞村两公里的生产路。如不及时抢修，开学后上游村子的学生就得绕远上学，入秋后，本村的收成也运不下来。8月中旬，该村295户村民有的捐钱、有的出人，筹集资金3万多元自发修路。

本报记者 高祥 邱明

### 十年不遇大暴雨 山路被冲成“河道”

7月6日，一场强降水席卷临沂全境，当晚8点到9点，沙沟镇于家洞村出现了十几年来未曾遇到过的大暴雨。暴雨引发山洪，紧贴村子西北侧的小河里翻滚着从沂山山脉奔腾而下的洪水。

“完全看不到路了，就剩大石头在，跟退了水的河道一样。”村民于峰回忆，当晚的暴雨要是再下半个小时，村民就得撤离。所幸强降水持续一个多小时后就减弱，村庄没有受损，但紧贴河道的生产路被完全冲毁。

沙沟镇位于临沂、潍坊、淄博3市交界处，于家洞村又在沙沟镇的最西侧，翻过山往北就是潍坊的临朐县、往西就是淄博的沂源县，这里群山环绕，位置偏僻。

被山洪冲毁的生产路长约两公里，虽然只是土石垒砌，但这条路西北侧上游接壤小崮头的前坡自然村，是该村村民下山、孩子上学最近的道路。接纳周围十几个村子学生的联合小学坐落在于家洞村东侧，如果不及时修复，开学后前坡自然村的孩子上学，要么步行两三



施工人员和村民用石块加固护坡。 本报记者 邱明 摄

里的羊肠小路转到小崮头，再让家长找电动车或摩托车送下山，要么骑车近十几里借道淄博再绕回于家洞村去学校。这条生产路的两侧还有于家洞村的300多亩农田，该村近三分之二的庄稼收成都靠这一条路往山下运。

### 打工村民也加入 全村捐款3万元

“于家洞村的路要是不修，大型机械上不来，我们想修也没办法。”据上游的小崮头村党支部书记李洪亮介绍，前坡自然村也有一段路被冲毁，虽然只有不到40户人家住在这里，在山下上小学的孩子也只有四五人，但这条路要是不修，这些人家的出行和孩子上学确实会受到影响。

进入8月份后，随着降水减少，出现山洪的几率也随之降低，眼看开学和秋收在即，于家

洞村的村民开始筹划修路。“生产路归村里维护，但村里没有集体收入，拿不出钱。”于家洞村党支部书记于子和介绍。最先的打算也是让党员捐款修路，后来村民也自发参与进来，有的捐钱，有的出义务工。

于家洞村现有村民295户，共820多口人，其中有300多名劳动力常年在外打工。8月11日，在家的村民开始自发捐款，累计筹款1.2万元。与此同时，在外打工的300多人也陆续听到老家遭受灾害道路受损的消息，纷纷捐款解困。“一年多前就建了一个聊天群，当时才40个人，现在因为商议修路一下子到了90多人。”在临沂城区从事电子产品经营的村民于亮率先在聊天群里捐款，他个人捐款累计达4100元，还向临沂某慈善组织募集善款2000元。同时不断有打工在外的村民加入到聊天群内，目前他们共募集资金修路款1.94万元。

“全村的捐款一共3万多元，村里留守的大多是妇女和老人，他们也想帮着出把力，但修路是体力活，他们干不了。”村民于峰说，村里用这笔捐款雇了工程队和挖掘机等设备，再加上体格好的村民出的义务工，修路的进展比较快。

### 山村小路要修成 冲不垮的水泥路

8月20日，在于家洞村的修路现场，紧贴河道约1.5米高、3米宽的路基已基本填平，十几名施工人员和村民正在用石块和水泥加固护坡，还有村民在砍伐河道内阻碍水流的树木。现场施工人员介绍，再过一个星期左右这条路就能恢复使用。

“这3万多元，只能把路恢复到以前的样子。”这条生产路修建于1976年，现任村党支部书记于子和当年只有10岁，但

能清晰记得父辈修路时的场景。他担忧的是，如果只把这段路恢复到以前的状态，再遭遇山洪时可能还会被损毁。现场的多位村民有着同样的担忧，他们希望把这条路修成山洪冲不垮的水泥路，但高额的预算让他们望而却步。

据沙沟镇工作人员介绍，镇上已经把于家洞村生产路遭受损毁的情况向上级汇报，争取扶持资金修路。同时镇里也联系了当地的爱心企业，希望他们伸出援手帮扶。

于家洞村不是贫困村，但一条两公里的生产路村集体都拿不出钱修护，这让村民有了反思和启发。村党支部书记于子和以及于亮、于峰等几名村民商议，镇里在去年出资修建的10米宽沥青路已经铺到了村口，等这条损毁的生产路修好以后，要利用当地的资源发展集体经济，不再走老路。

# 三岁女孩被轧，市民的哥接力送医

## 事发青岛，伤者已脱离生命危险

本报青岛8月23日讯（记者 赵波 通讯员 孙丽敏）8月21日，青岛一名三岁的小女孩在公交车站附近被一辆SUV汽车碾到车轮下，正在候车和刚下车的热心市民纷纷帮忙，两辆出租车接力将母女俩紧急送往医院救治。23日下午，记者了解到，被轧小女孩已经脱离生命危险，仍在进一步救治中。

8月21日17时，在青岛垭口路公交车站附近，20路公交车即将进站停车，此时正值晚高峰，车站附近人多车多，从车站附近一个大门里驶出一辆SUV汽车，就在车辆探出道路半个车身即将转弯时，一名三岁的女孩和其母亲刚好走到该路段。转瞬间，SUV的前轮将小女孩别在了车下，站上的乘客看到纷纷惊呼，有人拨打电话报警，有



出租车司机董师傅接力送女童到医院。 本报记者 赵波 摄

人将肇事车围了起来，公交乘客侯先生冲下公交车第一时间赶到现场查看小女孩的情况，并把已经滚到车后轮附近的孩子抱了出来。

事发紧急，侯先生叫上已经吓蒙了的孩子母亲到路上拦车，一辆车牌号为鲁

UT8212的出租车停下来，在了解了孩子的情况后飞速赶往市立医院。“司机师傅你快点，有超速和违章我帮你作证，这孩子状况很危险。”侯先生不断催促师傅。事后侯先生说，当时他救孩子心切，也没给出租车师傅车费。

由于孩子伤势严重，医院建议转院到青大附院。侯先生带着母女俩到上海路热河路口拦车。一辆打着暂停的鲁UT6773出租车见状停车，将三人送往青大附院。

鲁UT6773号车司机董师傅说，当时他的车打了暂停要赶往团岛交车，但看到侯先生他们抱着个孩子在陆上着急地冲来往车辆不断招手，“我觉得他们肯定是什么急事，不然站在马路中间拦车多危险，我没有理由停下来帮他们。”热心市民侯先生也对这两位先后帮忙的出租车司机不住称赞，多亏这两位师傅接力我才能帮这母女俩在最短时间内就医。

23日下午，记者了解到，被轧小女孩已经脱离生命危险，仍在进一步救治中。

### 山东省公共资源交易中心 (省政府采购中心) 公开遴选法律顾问公告

根据工作需要，我中心拟从2017年省直单位法律服务定点律师事务所中，公开遴选法律顾问。

欢迎符合上述条件的律师事务所携带律师事务所执业许可证、针对本项目的法人授权书前来领取遴选文件。

时间：自2017年8月24日至8月30日，9:00—16:00时(节假日除外)。

地点：济南市经十东路10567号成城大厦A座1606室

联系人：刁建华 高波

联系电话：83191829

83191813

山东省公共资源交易中心  
2017年8月23日